

青岛日报

2022年8月2日 星期二
农历壬寅年七月初五

国内统一刊号:CN37-0029 总第26402号 客户端:青岛观 客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

市委常委会召开会议 认真学习习近平总书记重要讲话精神 听取有关情况汇报,研究有关工作事项 陆治原主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报8月1日讯 今天上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班、7月28日中共中央政治局会议、党外人士座谈会、中央统战工作会议上的重要讲话精神,听取有关情况汇报,研究审议有关工作事项。市委书记陆治原主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话,科学分析了当前国际国内形势,深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革,深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深邃,为党的二十大胜利召开奠定了重要的政治基础、思想基础、

理论基础。全市上下要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前重要政治任务,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,切实抓好全市改革发展稳定各项工作,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市。要深入推进新时代党的建设新的伟大工程,持之以恒推进全面从严治党,巩固提升风清气正的政治生态。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议和党外人士座谈会上的重要讲话精神,坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳

住、发展要安全”的重要要求,抓实抓细疫情防控各项工作,坚决守住不发生疫情规模性反弹底线;高效统筹疫情防控和经济社会发展,加强经济运行调度,努力实现全年目标任务;统筹发展和安全,扎实做好安全生产、防汛备汛等工作,守牢“一排底线”。要推动巡察工作高质量发展,更好发挥巡察利剑作用。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神,完整、准确、全面理解贯彻落实习近平总书记关于新时代党的统一战线工作的重要思想,始终保持做好新时代统战工作的正确方向。要积极发挥统一战线重要法宝作用,找到最大公约数、画出最大同心圆,为建设新时代社会主义现代化国际大都市凝聚人心、汇聚力量。要加强党对统战工作的全面领导,进一步完善大统战工作格局,推动新时

代全市统战工作迈上新台阶。

会议审议了《2022年上半年市委常委会履行全面从严治党主体责任情况》,听取了市委常委同志及有关方面上半年履行全面从严治党责任情况的汇报。会议强调,全面从严治党永远在路上,管党治党一刻也不能放松。市委常委会和市

委常委同志要带好头、作表率,聚力加强党的政

治建设、夯实管党治党责任、抓好班子带好队伍、

推进正风肃纪反腐,推动全面从严治党向纵深发

展。

会议审议了《青岛市“稳中求进”高质量发展政策清单(第四批)》。会议指出,政策清单是稳

定经济运行、推动高质量发展的重要举措,要落

实责任分工,强化宣传解读,强化精准服务,强

化跟踪落实,让市场主体充分享受政策红利。

会议还研究了其他事项。

城市更新建设 让生活更美好 • 修缮一新的历史建筑吸引新业态

火爆人气引发市场重点关注,有投资意向品牌企业纷至沓来

中山路旁:现代商业“竞逐”传统里院

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

本报8月1日讯 沉寂多年的中山路,火了!“今天一个下午,我就接待了两波企业,其中一家是知名老字号品牌,另外一家是国内顶级酒吧品牌,他们都已经有了属意的老里院,我们需要进一步沟通落地细节。”市南区历史城区保护更新指挥部招商部负责人贺鑫对记者说。

作为青岛城市发源地,以中山路为代表的历史城区保护更新,是回应青岛百年历史呼唤的宏大命题,经过市区一体化地接续努力,曾经影响老城复兴的建筑老化、管网不通、停车位不足等“顽疾”正在被一一攻克。而近期由市南区打造的贯通历史与当下、虚拟与现实的裸眼3D光影秀更是成为触发中山路流量回归的“爆款”文旅产品,让青岛历史城区内业态迭代迎来重大利好。据市南区历史城区保护更新指挥部介绍,目前不仅意向投资历史城区的企业数量大幅增加,企业层级也明显上升。

历史城区保护更新,首先要保护好历史文化要素的基础上,实现城市功能与人民需求的高度耦合。记者了解到,在保护修缮方面,今年市南区全面实施42处中山路两侧建筑外立面修缮,

加快黄岛路片区一期四方路、复兴里(潍县路19号)等项目开街前建设;完善基础设施,四方路、平度路等7条道路改造完成,推进德县路和芝罘路管线敷设;完成6街口地下停车场建设,龙山地下停车场投入使用。

“我过去住在平度路的老里院中,当时只觉得房子又小又破,真没想到,经过精心修缮后,它们变得这么漂亮。”64岁的观海山社区居民王文积告诉记者,他在老城出生、长大、成家、退休。几年前,市南区征迁了他在平度路上的老房子,由于不舍老城,他仍然在附近买了改善型住房。这几天中山路举行的啤酒节,百盛、天主教堂等地标上演的光影秀等“光景”把搬走多年的老邻居们都吸引了回来。

王文积提到的啤酒节、光影秀等,正是市南区在历史城区保护修缮取得阶段性成果的基础上推出的“爆款”文旅产品,由此带来的“汹涌”人流

流量引起商业市场的强烈关注。

贺鑫告诉记者,过去一直是政府招商人员主动上门邀请客商来中山路看看,努力招引新消费

业态,但这些天以来,招商工作一改往日被动局面,

(下转第五版)



青岛以中山路为代表的历史城区保护更新正大力推进,为老城区增添了新活力、带来新机遇。
2022青岛·市南首届上街里啤酒节的举办让中山路一带人气爆棚。

走在前 开新局 走进区市看园区

系列报道⑤

引进包括一汽-大众华东基地、一汽解放商用车基地、一汽解放新能源、奇瑞汽车青岛基地等龙头项目在内的汽车类项目200余个,加速布局新能源汽车——

青岛汽车产业新城: 打造“双千亿级”汽车产业集群

□青岛日报/观海新闻记者 王涛

用数字创造了一个个纪录。

一汽-大众华东基地是青岛汽车产业新城发展的一个缩影。与此同时,位于东区的奇瑞汽车青岛基地正如火如荼建设中。7月30日,星途M38T首台白车身在这里下线,从项目开工到白车身下线仅用17个月,创造了奇瑞工厂建设史上最快速度。今年11月份,星途M38T将会在全新建成的奇瑞青岛工厂正式投产。

未来,奇瑞青岛工厂将从事包括星途M38T在内的M3X平台系列产品的整车、零部件的生产和研发,并可同时实现多款常规动力和新能源乘用车的混线生产,

记者感言 千亿级之后

汽车产业迎来发展“新风口”,青岛正在抢抓这一机遇。

信息技术、新能源技术与汽车产业正在加速融合,轻量化、电动化、智能化、网联化、共享化的“五化归一车”发展方向已成为业界共识,锂电池、氢能源、电动汽车、氢能汽车、

(下转第五版)

■园区简介

青岛汽车产业新城设立于2012年5月,位于即墨城区北部,烟青一级路两侧,总规划面积93平方公里,是即墨区加快实施现代产业体系建设战略,整合优势资源打造的现代制造产业新城,也是青岛市发展汽车及零部件企业的专业功能区,重点布局汽车整车及零部件的研发、制造和销售。2021年,园区实现年产值超过900亿元。



走进青岛汽车产业新城西区的一汽-大众华东基地生产车间,迎面而来的是

一幅智能化生产场景:一列列无人驾驶的小车载着零部件,沿着地面黄线缓缓行驶,在指定工位停下来,全程不需要人工控制;涂装车间拥有138台机器人,焊装车间机器人数量多达1036台……在这里,机器人成为主要生产力。

智能制造是一汽-大众华东基地的竞争优势。2018年3月份投产,当时日产只有5台,2019年1月份日产突破1000台,目前实现每55秒生产一辆整车,单日交付最高突破1800台,不久前,第100万辆整车下线,一汽-大众华东基地

**全国人大法制工作委员会黄岛基层立法联系点活动中心启用
李宁王鲁明出席并揭牌**

□青岛日报/观海新闻记者 王凯
本报8月1日讯 今天上午,全国人大法制工作委员会黄岛基层立法联系点活动中心启用仪式在黄岛区举行。全国人大常委会法工委副主任李宁、市人大常委会主任王鲁明出席会议,并为黄岛基层立法联系点活动中心揭牌。

李宁对全国人大法制工作委员会黄岛基层立法联系点活动中心启用表示祝贺。他指出,建立基层立法联系点制度,是党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央推进全面依法治国、发展全过程人民民主的重大战略举措,承载着立法为民和保证人民当家作主的初心使命,是新时代发展社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的创新实践。2021年7月获批以来,黄岛区人大常委会暨黄岛基层立法联系点立足区位特点,积极探索创新创造,塑造了特色鲜明的黄岛实践模式,丰富和发展了全过程人民民主的实践形态。希望黄岛基层立法联系点工作越做越好,为国家立法工作作出新的更大贡献。

王鲁明表示,自去年7月21日全国人大常委会法工委正式确定黄岛区人大常委会为基层立法联系点以来,在全国人大常委会、省人大常委会的关心支持、精心指导下,黄岛区人大常委会主动作为,在制度体系建设、拓宽人民群众参与立法实践等方面,做了有益探索,取得了明显成效。希望黄岛区持续发挥立法联系点扎根基层、贴近实际、面向群众的优势,着力将立法联系点建设成为立法机关与人民群众的“直通车”和“连心桥”。青岛市人大常委会将同黄岛区一起,(下转第五版)

**严格落实各项防汛措施
扎实开展自建房安全整治**

**全市防汛工作暨自建房安全专项整治工作视频调度会议召开
赵豪志出席并讲话**

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟
本报8月1日讯 今天下午,全省防汛工作视频调度会议召开,我市在市级机关办公楼设分会场收听收看。市委副书记、市长赵豪志在青岛分会场出席会议。

全省会议结束后,全市防汛工作暨自建房安全专项整治工作视频调度会议接续召开,听取了即墨区、莱西市有关工作情况的汇报,分析当前形势,安排部署下一步工作。赵豪志出席会议并讲话。

赵豪志指出,全市各级各部门要深入贯彻落实全省会议精神,深刻认识当前防汛面临的严峻形势,坚决克服麻痹大意思想,立足防大汛、抢大险、救大灾,全力以赴做好防汛各项工作。要继续加强监测预报,组织专家开展好会商、分析、研判,及时向社会公众发布预报预警信息,确保预警信息实现全覆盖、无盲区。要紧盯重要部位、重要设施和薄弱环节,持续开展全方位、多层次、拉网式检查排查,抓好水利工程安全,确保河道安全防洪,盯紧盯牢山洪地质灾害易发区域,加强自建房、危旧房屋、临建设施等隐患排查,强化海域安全管理。要切实做好城市重点部位防洪排涝,强化地下设施、重点部位排水防涝措施,严格落实行业责任,开展好重点区域的防汛检查。要强化防汛抢险各项准备,提前预置防汛力量和物资,加强各类专业抢险队伍和群众抢险队伍的协同,确保关键时刻拉得出、打得赢。

赵豪志强调,要扎实开展经营性自建房整治百日攻坚行动,深入细致开展拉网式大排查,确保不漏一楼一户、覆盖边边角角。要加快工作进度,“一户一策”“一栋一策”逐一制定整治方案,全力巩固整治成效。要扎实做好群众工作,增强法治意识,强化底线思维,妥善安置好群众生产生活。

副市长王波主持会议。各区市、西海岸新区、高新区设分会场收听收看。



——更新改造中的青岛太平山公园、浮山公园
青报影像



走进城市更新城市建设项目现场

能源“大动脉”,6000米管线已“潜入”胶州湾

三版